

《习近平关于城市工作论述摘编》出版发行

新华社北京2月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用,不断加强党对城市工作的领导,坚持人民城

市为人民,推进以人为核心的新型城镇化,走出了一条中国特色城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,明确了城市发展的价值观和方法论,深刻揭示了中国特色社会主义城市发展规律,深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题,对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化,提高新型城镇化水平,

提升城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力,建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市,开创人民城市建设新局面,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题,共计300段论述,摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

习近平复信希腊学者

见第二版

全省地震灾害防范应对工作专题会议强调

坚持底线思维 强化应急准备 抓实抓细地震灾害防范应对各项工作

王宁主持会议并讲话 王予波提出工作要求 刘晓凯出席

本报讯(记者 杨猛 左超) 2月20日,我省召开地震灾害防范应对工作专题会议,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于防灾减灾救灾工作重要指示批示精神,检查去年以来防震减灾工作部署落实情况,分析当前形势,研究部署全省地震灾害防范应对工作。

省委书记王宁主持会议并讲话,省委副书记、省长王予波提出工作要求,省政协主席刘晓凯出席。

会议听取省地震局、省抗震救灾指挥部办公室(省应急管理厅)、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省卫生健康

委、省自然资源厅、省消防救援总队、省通信管理局等单位工作汇报。

会议对过去一年全省防震减灾工作成效予以肯定,指出,云南是地震灾害易发频发地区,防灾减灾救灾工作决不能有半点疏忽大意。要深入学习贯彻党的二十大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,切实增强责任感紧迫感,坚持问题导向,强化底线思维,想在前、谋在前、抓在前,全力做好防震救灾准备,确保人民群众生命财产安全和发展大局稳定。

会议强调,全省各地区各相关部门

必须以“时时放心不下”的责任感,抓细抓实地震灾害防范应对各项工作。组织领导干部更加有力,落实各级党委、政府主体责任,“一把手”亲自抓、亲自管,指挥协调要更加高效,各级抗震救灾指挥机构要做到统一指挥、快速响应、高效运转、精准调度。预案方案要更加周密,确保科学、务实、管用,开展实战化演习演练。工作机制要更加完备,完善部门联动、区域协同、军地联动机制,形成全省“一盘棋”整体合力。救援力量要更加过硬,加强国家综合性消防救援队伍、专业救援队伍、航空救援队伍、社会救

援队伍建设。物资保障要更加充分,加强救灾物资储备,提升应急通信装备水平,做好紧急运输保障。预防预警和临危处置要更加有效,提升预警信息服务实效,抓实风险隐患排查整治,做好临灾避险工作。宣传教育要更加深入,广泛开展科普宣传和应急演练,提高各级领导干部应对能力,增强群众防震减灾意识。

邱江、鲁传刚、李小三、纳云德、孙灿出席会议。省级有关部门和单位负责同志参加。会议以视频形式召开,各州(市)设分会场。

新时代 新征程 新伟业

昆明工业投资高速增长

2022年完成投资578.4亿元,增长41.4%

本报讯(记者 龙舟 余红) 昆明市围绕当好全省经济社会发展排头兵的目标任务,吹响“大抓产业、主攻工业”的奋进号角,2022年工业投资完成578.4亿元,增长41.4%,创2006年以来最高增速,扭转了长期低迷的发展态势。

昆明市把工业投资纳入“当好排头兵”大竞赛关键绩效指标考核,每季度对完成情况晒成绩、亮排名。建立健全重大项目常态化管理、会办、协调推进等多项工作机制,在全市推行“1121”挂钩联系制度,逐一解决闻泰、裕能等重大项目推进中存在的难题,

昆明市不断创新服务理念,在全国首推“营商环境会客厅”,持续完善项目全周期管理工作机制,为重大工业项目提供全周期审批帮办代办服务,推动政务服务事项线上“应上尽上”和线下政务服务大厅“应进必进”,形成了一系列促进项目落地的好机制、好办法,促进项目快速落地。随着工作作风持续转变,安宁工业园区的“百分之一”工作法在全市推广应用,云南氟磷氟硅资源综合利用等3个项目实现“签约即进场、拿地即开工”,云南裕能(一期)从开工到竣工投产仅用115天,云煤能源200万吨/年焦化项目仅用181天就实现从动工建设到点火烘炉。

为进一步加强资金支持,昆明市做大市级产业基金,规模达200亿元,安排11亿元财政资金用于工业发展,争取省级制造业高质量发展资金1.6亿元,及时兑现工业固投补助

1.1亿元,支持企业扩大投资。进一步优化土地供给,出台支持创新型产业用地发展指导意见,推动土地要素跟着项目走,空间规划引着项目走,土地指标优先保障重大项目。杉杉项目从洽谈到底落地仅3个月,华为云南区域总部项目从签约到土地挂牌供应仅19天,进一步完善电力保障,全力优化电网规划建设方案,采取“集中审查、一次通过”方式,将审核流程从20个工作日压缩至2个工作日,仅用两个工作日实现110千伏裕能变电站从设计到投产。

昆明市不断创新服务理念,在全国首推“营商环境会客厅”,持续完善项目全周期管理工作机制,为重大工业项目提供全周期审批帮办代办服务,推动政务服务事项线上“应上尽上”和线下政务服务大厅“应进必进”,形成了一系列促进项目落地的好机制、好办法,促进项目快速落地。随着工作作风持续转变,安宁工业园区的“百分之一”工作法在全市推广应用,云南氟磷氟硅资源综合利用等3个项目实现“签约即进场、拿地即开工”,云南裕能(一期)从开工到竣工投产仅用115天,云煤能源200万吨/年焦化项目仅用181天就实现从动工建设到点火烘炉。

金水河口岸迎来入境旅客



本报讯(记者 刘宇丹 通讯员 李元琦 曾鑫龙) 2月20日10时,随着中越双方代表团在中越友谊大桥互赠鲜花,中国金水河口岸正式恢复客运通关。

当天,金水河出入境边防检查站业务大厅迎来了久违的热闹,前来办理业务的旅客络绎不绝,金水河海关、边检工作人员有序为出入境人员办理相关手续,共查验出入境旅客417人次,其中入境旅客215人次。

为全力做好恢复客运通关工作,金水河口岸各联检部门相互配合、做好服务,认真梳理口岸货运通关以来的经验,进一步优化客运通道服务,促进中越双方交流。

据介绍,中国金水河口岸是中越陆地边境最西部的国家级口岸,全面恢复通关后对双方优化营商环境、便利经贸往来具有重要意义。

图为工作人员指导旅客办理通关手续。



本报讯(记者 张文峰) 2月20日,位于麻栗坡县的国家一类口岸天保口岸正式恢复客运通关。

天保出入境边防检查站负责人介绍,天保口岸是全国第二批恢复客运通关的陆路口岸,边检机关将持续优化勤务模式,细化查验流程、深化合作,为旅客提供优质高效的通关服务。

据了解,天保口岸是中国云南进入越南的重要陆路通道,与越南河江省河江市清水分界,也是云南通往越南首都河内最短的陆路通道。麻栗坡县把口岸经济纳入全县发展的重点,去年实现“边民互市+落地加工”企业零的突破,今年将继续努力营造一流口岸营商环境,争取企业数量达到10家,做大贸易量。

图为旅客在办理通关手续。

迪庆开展活动 欢庆藏历新年

本报讯(记者 张帆) 2月20日上午,以“团结花开新迪庆 同心共圆中国梦”相约世界的香格里拉”为主题的迪庆藏族自治州2023年藏历新年文化和旅游活动在香格里拉市独克宗古城月光广场开幕,德钦县、维西傈僳族自治县分会场,活动为期3天。

活动在歌舞《新春送祝福》中拉开序幕,《新迪庆》《祝酒歌》《欢庆》《二十大阿科吉》……悠扬的弦音、悦耳的歌声,动情的舞蹈,一个个精彩的节目受到群众欢迎,多个网络平台同步直播,让更多人“触摸”到雪域高原的优秀传统文化。

藏历新年是迪庆传统节日之一,举办迪庆新年系列活动旨在进一步传承弘扬迪庆州优秀的传统民族文化,展示迪庆深厚的民族文化底蕴,宣传推介好迪庆州特色鲜明的民风民俗、风土人情、地域文化,讲好迪庆故事,传播好迪庆声音,擦亮世界的“香格里拉”品牌。



今年以来,位于昆明市呈贡区的国家备案众创空间——云大启迪K栈众创空间的创新创业氛围日益浓厚,310余家入驻企业陆续复工复产,大家忙着抢抓市场、赶制订单、洽谈业务……一片忙碌景象。

众创空间面向大学生、退役军人、社会青年、留学归国人员等群体提供就业创业服务,设有一站式服务区、中央展示区、路演厅、会议室、休闲区等,通过整合政策、产业、高校、科研、金融、中介、贸易、媒体8大资源要素,链接启迪全球创新网络资源打造“七步孵化法”,为创业者提供从有一个想法到项目落地、注册公司、企业成长发展的全链条孵化服务,降低创业风险和成本。

云大启迪K栈众创空间靠前服务入驻企业—— 开工复产忙 “双创”气象新

2月初,云南滇歌科技有限公司负责人谢沁芸说。这是一家深耕工程建设全生命周期信息化和数字化技术创新与应用的科技公司,业务范围涉及BIM全过程咨询、BIM+GIS平台开发、VR虚拟现实、AR增强现实、无人机航拍、全景电子沙盘等,2019年入驻云大启迪K栈众创空间。未来3年,公司将借助人工智能、视觉计算、多数据融合、元宇宙等前沿科技,重点突破基于AI与视觉计算的智能测绘、空间定位AR增强现实、智能教学仿真

交互系统等技术。“入驻企业返岗开工,我们的服务也要主动靠前、落实到位。”云大启迪K栈众创空间副总经理沈倩表示,近期正在走访调研,摸排入驻企业需要帮助解决的难题和需求。同时也在铆足干劲筹备开展各类创业大赛、创业培训、主题沙龙等活动,营造创新创业浓厚氛围,激发市场主体活力。

本报记者 张雁群

见习记者 李兴文 通讯员 李艳芬